



本报特派记者日夜兼程抵绵阳

今早赴北川 直击地震重灾区大救援



本报记者覃岩峰随医疗队出征 丁友明 摄

17日18时40分,本报记者随省第三批赴川卫生防疫救援队,前往灾区救援前线。救援队日夜兼程,于18日21时30分抵达绵阳。本批救援队由郑州、洛阳的30多名医疗人员组成,调集了来自濮阳、驻马店等地的急救车辆。在出发前的动员会上,没有

透露此行的准确目的地。记者乘坐2号车,司机小李来自驻马店。他告诉记者,这支救援队,驻马店派了8辆车,都是“非典”时期购买的,比较新,一切为了灾区。他本人腰椎不好,不适合长途出差,但接到命令他没有犹豫。17日21时,车队进入郑洛高速,途中遇雨,行进缓慢。21时42分,驶入一个加油站,但因为刚刚经历龙卷风袭击,加油站停电无法工作,车队需继续前行40公里,到第二个加油站。22时12分,车队到达服务区,顺利加上了油,大家都舒了一口气。由于出发比较匆忙,记者带的衣服都不多,加上车厢内比较拥挤,大家都感到不适,为了安全还带上了沉沉的安全帽,所以睡得并不踏实。到达洛阳后,当地救援人员登车会合,此时,30辆急救车全部到齐。18日凌晨2

时,在灵宝服务区,救援队召开第一次紧急会议。根据省卫生厅要求,要在第一时间成立党组织,会议选举总领队、市卫生局局长助理周玉东为党总支书记。下设三个支部,由各防疫队领队及车队领队担任。支部书记及支委对救援工作面临的形势、行进途中遇到的问题、物资保障及下一步工作进行了研究和部署。周玉东说,按原计划,我们将与我省第一、二批医疗队会合,但目前由于山体塌方,堵塞了道路,医疗队被困于资县到汶川之间的马尔康附近。我们去哪里?北川?汶川?只待卫生部指令。经过一昼夜的行程,早上8时9分,救援队到达秦岭服务区,这时正好与省电力公司抗震救灾队相遇。其工作人员小宋告诉记者,他们这批救援队17日17时从三门峡出发,赶往灾区。此时记者注意到,来自江苏、安徽等地的救灾车辆停满了服务区,车辆匆匆来又匆匆去。

9时,走出秦岭服务区,记者第一次看到路边“离成都605KM”的指示牌,感觉离灾区又近了一步。车在弯路上不停行进,记者们开始有了高山反应,头晕、恶心等症状不时发生。12时40分,救援队在陕西勉县服务区召开第二次会议。记者这才获悉,四川省卫生厅已正式指令本批救援队直接奔赴北川,不再取道成都。这对救援队的补给工作提出了新的挑战。与此同时,四川省红十字会一位工作人员告诉记者,目前北川救援、防疫任务重,从昨天开始,已全面戒严,运往该县的物资暂不接受。18日17时20分,救援队到达四川广元,对食品、物资及防护用品进行了补充,对车辆进行了检查养护,21时30分到达绵阳。由于部分车辆出现故障,暂停前进,今早赶赴北川。本报特派记者 覃岩峰 18日四川绵阳电

大难来时 我们同当

截至昨日16时,全省累计接收社会各界对四川震区捐款2.23亿元,物资折款3676.22万元。其中,各级民政部门累计接收捐赠款物12688.14万元,省红十字会累计接收捐赠款物12675.21万元;省慈善总会累计接收捐赠款623.68万元。昨日全省累计收到捐款4787.47万元、物资折款69.44万元。截至昨日12时,全省红十字会系统累计收到抗震救灾款物1.26亿元,其中捐款9714万元,物资价值2961万元。郑州市红十字会累计接收款物1464万元。

国资委 省管企业 截至17日上午,省国资委系统近50万干部职工和各管企业共为灾区捐款3064.24万元。其中,省国资委机关及离退休干部捐款13.83万元。捐款100万元以上的企业有10家;永煤集团捐款612.7万元;平煤集团捐款445.56万元;安钢集团捐款400万元;焦煤集团捐款296.75万元;一拖集团捐款物合计235.04万元;义煤集团捐款200万元;郑煤集团捐款150万元;大象集团捐款150万元;鹤煤集团捐款108万元;神马集团捐款105万元。在省管企业中,捐款10万元以上的企业5家;中原证券捐款60万元;新郑国际机场捐款50万元;中国河南国际合作集团捐款26.21万元,组织境外机构捐款11760美元;河南铁路集团捐款16.38万元;郑州粮食批发市场捐款14.01万元。63户中小企业共捐款15.05万元。

县(市)区 截至昨日,新郑市各界共捐赠款物483万元。其中,36个市直单位捐款15.5万元,新郑奥星实业有限公司等18家企业捐款144.8万元,韩都药业向灾区捐赠价值50万元药品,正龙食品有限公司向灾区捐款90万元及价值10万元方便面。截至16日,新密市电业局员工累计向灾区捐款16.7万元。昨日,二七区直机关、办事处等单位继续为灾区捐款捐物,二七区民政局职工捐款2万多元,解放路办事处职工群众和辖区企业共捐款959225.6元。



16日,李玉玺等10名自发向四川运送救灾物资的河南人返回家乡。记者看到,在“成都市抗震救灾指挥部‘5·12’特大地震灾害捐赠证明”上显示的编号是0001号。本报记者 靳刚 摄

救灾现场郑州人

郑州消防5天搜救50人 其中幸存者5人

本报讯(记者 陈思)“我们不仅救出了埋压104个小时的李青松和在废墟中受困124小时的妇女卞刚芬,截至目前,已经成功搜救出被埋压群众50人,其中生还者5人,45名遇难者。”昨晚10时20分,记者电话采访了正在什邡市地震灾区实施救援的郑州消防支队副政委冀新,他用嘶哑的嗓子自豪地介绍说。14日,郑州消防抗震突击队第一梯队57名官兵在什邡市盛隆实业公司坍塌现场和宏达化工厂家属楼展开救援。通过观察、呼喊,仔细搜索生命迹象,先后在倒塌的废墟中救出3名被困幸存者。16日14时许,突击队员冒着连续发生余震、建筑残体随时可能再次坍塌的危险,利用切割、撑

顶、固定等措施,深入狭小空间,实行轮流作业,经过近8个小时的艰苦奋战,终于将被埋压104个小时的青年工人李青松(20岁)成功救出。又经过连续17小时的艰苦营救,17日18时15分,突击队第一梯队在废墟中受困124小时的31岁女职工卞刚芬成功救出。“目前,我们仍在搜救被埋人员,只要有一点生命迹象,我们绝不放弃。”冀新介绍说,每天凌晨1时至6时,他们开始用生命探测仪对倒塌的建筑物进行搜索,因为该时段万籁俱寂,易捕捉和分辨生命信息。“我们要对这里所有倒塌的建筑物搜索一遍,确定无生命迹象后,才机械破拆,寻找尸体。”

郑州特警漩口镇指挥交通 12名民警负责看守救援物资

本报讯(记者 陈思)在连续拨打卫星电话无果后,昨日20:58,记者试探性地拨打郑州特警救援队现场总指挥、郑州市公安局特警支队支队长李幼夫的手机,不料接通了。李幼夫兴奋地告诉记者:“今天下午漩口镇通了电话,基站还是接在我们自带的发电机上呢。”同时,他还介绍了特警救援队目前的主要任务是维护交通秩序。李幼夫介绍说,由于17日从都江堰紫坪铺大坝通往汶川县漩口镇的陆路通道已打通,大量运输救灾物资的车辆涌入漩口镇,现已达百余辆之多。但漩口镇通往汶川县的道路还没打通,漩口镇便成了一个救灾物资集散地。堆积如山的物资、装备和运输车辆给这个本来就面积不大、仅一个进出口的山城小镇带来了巨大的交通压力。因此从17日起,在现场参

加救援任务的郑州特警又承担了维护交通秩序和看守救援物资两项新任务。接到任务后,指挥部立即对特警队员进行分组,在镇内各主要路口设置交通岗,同时,指挥部还成立3组物资看守分队,12名民警轮流24小时看守堆积如山的救援物资。“今年4、5月份,在市局开展的‘全警保畅通’活动中,对全体民警进行了严格的交通手势和道路指挥培训,培训的这些技能,这次全部派上用场。”李幼夫自豪地说,特警队员们指挥起交通来,手势规范、技能娴熟,拥挤不堪的交通逐渐有了好转。昨天,有关部门已在漩口镇建起了基站,但由于电力设施被毁,基站无法使用。郑州特警救援队主动要求将基站接到了自带的发电机上,自此这个重灾区与外界联系上了。

5月14日,郑州供电公司抗震抢险救援队一行38人,辗转1300多公里,夜以继日连续行进35个小时,紧急赶赴四川地震灾区。在这群主要由配电人员组成的队伍中,有的家在灾区却不能回,有的身患疾病却毅然前往,有的在赴川路上度过生日……

唐朝阳:家在灾区

唐朝阳,是救援队中唯一的四川人。12日,得知汶川地震的消息后,唐朝阳立即与远在四川广安市岳池县的家人联系,却始终联系不上,直至13日19时,才与母亲通上电话。得知家人已搬出屋外居住,但并无大碍,唐朝阳的心这才落地。当晚,配电工程处挑选人员赶赴四川抗

震救灾,唐朝阳马上报名。在赴川路上,唐朝阳说:“我是四川人,这次抗震救灾,我没有理由不参加,感谢郑州人民对四川家乡的支援。”

李兴海:难忘28岁生日

“生日快乐!”14日中午,救援队整装待

发之时,前来送行的公司工会主席马天保手捧鲜花,来到队员李兴海面前,亲手把鲜花交给了他,向他表示生日祝福——当天是李兴海28岁生日。李兴海活泼机灵,业务能力强,在这次赴川抗震救灾抢险中,主动报名参战。在干

首趟抢救伤员专列疾驰灾区 昨晚9时上路

本报讯(记者 王文 通讯员 郝文杰 慕岩)昨晚9时,前往四川运输伤员的L17次列车从郑州车站徐徐驶出,据悉,这是郑州铁路局连续编发116辆客车车体运送救援物资、抢险人员之后,首次编2组专列运输灾区伤员。17日12时,郑州客车车辆段接上级紧急调度命令,要求18时必须编挂2组34辆车体准备开赴四川灾区运送伤员。为确保灾区伤员能够感受到温馨、舒适的乘车环境,这组车体编有发电车、餐车、隔离车,还编挂了14节卧铺车厢。

心理康复援助团明日出征 首批15人赴灾区

本报讯(记者 刘国润)河南12355灾区青少年心理康复援助专家志愿服务团,将于明日奔赴抗灾一线,为灾区青少年学生和教师提供面对面、一对一的灾后心理援助服务。四川地震发生后,团省委依托12355青少年服务台已有的心理咨询队伍,短短几天时间,公开招募了一批有实际工作经验、组织协调能力强、中青年心理咨询师专家,组建了河南12355灾区青少年心理康复援助专家志愿服务团。活动中,全省有800多名心理工作者报名,明日首批赴灾区的有15人。

高速路上抢修救灾车 开启绿色通道 一小时内上路

本报讯(记者 张立 通讯员 段胜举)昨日下午,一辆救灾车辆因机械故障停在连霍高速公路郑州汜义段,高速交警迅速开启绿色通道,在一个小时内将车辆抢修完毕。18日15时许,连霍高速649KM北半幅,一辆牌照为苏B10803运载救灾物资的大货车停在路边。警情就是命令,汜义大队民警立即赶赴现场。司机濮某和随车人许某介绍,他们是江苏无锡供电公司,受国家电网指派,运送棉被、食品和药品等物资到灾区,是17辆车中走在最后面的一辆,由于变速箱出现故障,被迫停下了。为了救灾物资顺利通过,不使车辆掉队,高速交警马上开启绿色通道,无偿将车辆拖到偃师收费站附近联系修理厂,并与修理厂协商免去所有费用。一个小时内将车辆维修完毕,16时许,救援货车上路。

里赴川的征途中,度过自己难忘的生日。在成都市国家电网公司系统集结现场,李兴海说:“长这么大,这次生日最有意义,长了一岁意味着多一份责任,我会尽全力帮助灾区人民抗震救灾。”

喻仕龙:三次救灾

“算上这一次,我这是第三次参加救灾行动。”喻仕龙自豪地说。小喻今年25岁,是救援队中年龄最小的成员。可别看他年纪小,救灾经验却颇为丰富。2003年10月,还在部队服役的他参加过兰考县抗洪救灾,今年年初,他又随单位参加湖南抗冰抢险,这次赴川抗震救灾,喻仕龙又主动报名参战。

奔赴四川抗震救灾 3人共历感人故事

本报记者 张丽霞 通讯员 胡宏伟

震救灾,唐朝阳马上报名。在赴川路上,唐朝阳说:“我是四川人,这次抗震救灾,我没有理由不参加,感谢郑州人民对四川家乡的支援。”

李兴海:难忘28岁生日

“生日快乐!”14日中午,救援队整装待

发之时,前来送行的公司工会主席马天保手捧鲜花,来到队员李兴海面前,亲手把鲜花交给了他,向他表示生日祝福——当天是李兴海28岁生日。李兴海活泼机灵,业务能力强,在这次赴川抗震救灾抢险中,主动报名参战。在干

征抗震救灾志愿者 组建服务队就地待命

本报讯(记者 刘国润)团省委、省青年志愿者协会即日起,面向全省公开招募具有一定专业水准和抗震救灾经验的志愿者,主要包括医疗救护、抢险搜救等方面的专业人员,希望全省广大青年,特别是青年医护人员、武警消防战士及各种搜救专业人员积极报名。欲报名者可登录河南共青团网站(www.hnyouth.org.cn)首页下载报名表,填写后发至团省委青年志愿者工作部邮箱(hnswzgb@163.com)或传真至65903352。团省委、省青年志愿者协会将对报名志愿者进行统一审核筛选,组建“河南省抗震救灾青年志愿者服务队”。服务队组建后,就地待命,等候统一调遣,按照统一部署和灾情需要有计划地开展救助工作。

前线日记

克服险阻 我们赶往汶川

市骨科医院救护队员 康震 蜀道之难,难于上青天。17日下午,我们救护队从马尔康出发,继续向汶川方向进发。受余震影响,路况恶劣,时有山石从山上滚落,原计划晚上到达,即设立河南医疗队工作营地,由于再次出现滑坡塌方,无法前行,只好回到马尔康待命。马尔康是一个多民族混居地区,老乡们非常热情,看到我们救护队到来,大家纷纷出门迎接,送来食物和水。一位78岁的藏族老阿妈在地震中失去了儿子,她提着竹篮颤颤巍巍送来刚煮好的鸡蛋羹,“孩子们,快吃吧!”她慈爱的目光让我们倍感温暖。18日晨,经过解放军官兵的努力,道路终于打通。河南救护队总指挥部决定,轻装前进,由20辆救护车带领救护队员尽快抵达汶川,马上开始急救任务。汽车在崇山峻岭中一路颠簸到达理县,由于车加上高原反应,很多队员都吐了。进入理县的最后十公里异常难走,时常可见山体滑坡压坏的汽车残骸,也经常有滑坡现象发生,我们需要不停停车,待滑坡过后才可通行。队员们虽然非常疲惫,但斗志昂扬,渴望尽快进入中心灾区,早日到达,就多一分生命的希望。